

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΤΗΤΗΣ
ΝΗΚ. Χ. ΓΕΡΟΧΡΗΣΤΟΣ

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΤΤΣΗΣ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ

3

ΝΟΕΒΡΙΟΥ 1957

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'

Αριθμός Φύλλου 232

Τιμή φύλλου δραχ. 1.—

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Η ΜΠΥΡΑ «ΦΙΞ»,

«Υπερκέρδη 400.000 χρυσές λίρες ετησίως»

Ο τέως βουλευτής Αθηνών κ. Π. Κερασώτης, ο οποίος, ως έχομεν ήδη γράψει εις έν εκ των προηγούμενων φύλλων μας, διεξάγει από έπταμήνου περίπου έντονον άγωνα κατά της εταιρίας «ΦΙΞ», έκυκλοφόρησε τελευταίως δεκαεξασέλιδον τεύχος, εις τό όποιον, πλην των άλλων δημοσιεύει: 1) Άνοικτήν έπιστολήν πρόν τον έλληνικόν λαόν, την όποιαν ειχεν ήδη άποστείλει προς τον κ. Πρωθυπουργόν, τους ύπουργούς, ύφυπουργούς, βουλευτάς, πολιτευτάς και πάντας έν γενεί τους έν προκειμένω άρμοδίους και 2) διάφορα στοιχεία θεμελιούντα τους έν τη άνωτέρω έπιστολή του ισχυρισμούς.

Δέν έπιθυμούμεν να κρίνωμεν την στάσιν των ήμερησίων έφημερίδων των μεγάλων πόλεων, αΐτινες ήγνόησαν τελείως τον ύπό του κ. Κερασώτου διεξαγόμενον άγωνα, παρά τό γεγονός ότι από έπταμήνου τας ένήμερώνει πλήρως έπ' αυτού και θέτει προθύμως εις την διάθεσιν των τα ύπ' αυτού συλλεγέντα και κατεχόμενα στοιχεία, έξ ών, ως ισχυρίζεται προκύπτει, ότι ή εταιρία «ΦΙΞ» καταληστεύει τον έλληνικόν λαόν και τό δημόσιον έπιτυγχάνουσα παράνομον ύπερκέρδος, άνερχόμενον εις 400.000 χρυσάς λίρας, ετησίως.

Ημείς όμως δέν δυνάμεθα να παραμελήσωμεν τό καθήκον μας. Η έφημερίς μας είναι τό ιδιαίτερον δημοσιογραφικόν όργανον της Χαλκιδικής και έχει την υποχρέωσιν να έννημερώση τον λαόν αυτής. Έπί τούτοις διατυπούμεν ένταυθα τας σχετικάς σκέψεις μας και τά έξ αυτών πηγάζοντα έρωτήματα, τά όποια αναποφεύκτως θά άνέλθουν και εις τά χείλη όλων των άναγνωστών μας και τά όποια δέν έπιτρέπεται να μή τύχουν άπαντήσεως ύπό των άρμοδίων, διότι τό σχετικόν ζήτημα είναι ύπόθεσις του λαού, όστις δικαιούται να διαφωτισθί πλήρως και ικανοποιητικώς. Κάθε τίμιος άνθρωπος, ό όποιος θά διαβάση όσα έχει γράψει σχετικώς ό κ. Κερασώτης, θά αισθανθί να άνορθώνωνται εις τριχές της κεφαλής του!

Είναι άληθιή όλα αυτά, τά όποια ισχυρίζεται ό κ. Κερασώτης; ή μήπως είναι παράφρων ό άνθρωπος αυτός; ή μήπως είναι σκοτεινά αι έν-

έργειαί του και κατορθώνει με μαεστρίαν να συνταιριάζη σωρείαν ψευδολογιών, δια να κατασκευασθήσιν τιμίους και ένθιμους και κοινωνικώς χρησιμωτάτους ανθρώπους;

Άλλ' εάν είναι παράφρων, διατί ένα τόσον έπικίνδυνον τρελλόν δέν τον εισήγαγον άκόμη εις φρενοκομείον; ή εάν είναι έγκληματίας, διατί δέν τον έχουν έγκλείσει εις τας φυλακάς; τί πράγματι συμβαίνει;

Όλοι γνωρίζομεν, ότι ή εταιρία «ΦΙΞ» παρασκευάζει και διαθέτει μονοπωλιακώς την μπύραν, ή όποία, καιτοι δέν είναι ικανοποιητικώς ποιότητος, καταναλίσκεται ύπο χρεωτικώς ύπό του έλληνικού λαού, έτέρας μή ύπαρχούσης, καθ' όσον ύψηλότατοι εισαγωγικοί δασμοί καθιστούν άδύνατον την εισαγωγήν ξένου ζύθου, οι δέ ύφιστάμενοι και ισχύοντες περιορισμοί καθιστούν άδύνατον την ίδρυσιν έτέρων εργοστασίων παρασκευής ζύθου, ένφ εις όλας τας ξένας χώρας λειτουργούν πάρα πολλά μικρά εργοστάσια παρασκευής ζύθου, μερικά των όποιων, παράγουν μόνον την ποσότητα, ή όποία χρειάζεται δι' έν ζυθοπωλείον των. Κατ' άρχήν ή κατ' ούσίαν μονοπωλιακή διάθεσις της μπύρας και ή προστασία ταύτης δύνανται να δικαιολογηθούν, άλλ' ύπό την προϋπόθεσιν, ότι όλα αυτά γίνονται άποκλειστικώς και μόνον προς τό συμφέρον του λαού, ήτοι δια να έχη ούτος άφθονον και εύθιμην μπύραν και να διασφαλίζηται εργασία εις τους εργάτας μας.

Άλλ' εάν είναι άληθιή, όσα καταγγέλλει ό κ. Κερασώτης ό λαός πληρώνει δια μίαν φιάλην της μπύρας «ΦΙΞ» τριπλάσιον χρηματικόν ποσόν άπό εκείνο, εις τό όποιον δύνανται να προσφερθί μία φιάλη του κατά πολύ καλύτερου ζύθου εύρωπαϊκής προελεύσεως, χωρίς να στοιχίζη εις την εταιρίαν «ΦΙΞ» περισσότερον άφ' όσον στοιχίζει εις τας εύρωπαϊκάς εργοστασία, τούθ' όπερ σημαίνει, ότι ή εταιρία «ΦΙΞ» άποκομίζει εις βάρος του λαού τεράστια και άνομα κέρδη, ύποθαλομένη ένόμως ύπό των άρμοδίων και ύπευθύνων, κατά τον κ. Κερασώτην.

Διερωτώμεθα κατόπιν των άνωτέρω, δια τίνα λόγον, δέν καταμηνύει τον κ. Κερασώ-

Ο ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΔΗΜ. ΖΑΓΚΛΗΣ

Ο στρατηγός Δημ. Ζάγκλης, όστις επί μίαν τετραετίαν περίπου διηύθυνε την σοβαρώτατην έπιχείρησιν των Μεταλλείων του Στρατωνίου άντικαθιστάμενος ύπό του έξ Άρναίας στρατηγού ώσαύτως Γερογιάννη, άναχωρεί δι' Αθήνας ένθα θέλει προσφέρει τας ύπηρεσίας του έν τω κεντρικώ της Έταιρίας.

Ο κ. Ζάγκλης διευθύνει επί τόσα έτη τα άνωτέρω Μεταλλεία ήτοι χιλιάδας εργατών, τεχνικόν και ύπαλλήλων και θυμίζον παντός είδους σχετικά ζητήματα, πολλά των όποιων έθιγον τα συμφέροντα διαφόρων τρίτων, φυσικόν ήτο και δυσαρρεσκείας να προκαλέση και μεταξύ των εργαζομένων και εις άλλους. Μίαν τόσον σοβαράν έπιχείρησιν ούδεις δύνανται να διευθύνη τους πάντας εύχαριστών.

Άνεξαρτήτως όμως των άνωτέρω είναι άναμφισβήτητον, ότι έπέδειξε θαναστικήν εργατικότητα και κατέβαλε πάσαν προσπάθειαν δια την προαγωγήν των έργων ως και την δυνατήν έπιμέλειαν ούδένα να άδικήση. Εκείνο δέ, τό όποιον δέν να έξαρθή ιδιαίτερος είναι ή άγάπη, την όποιαν ήσθάνθη και έξεδήλωσε δια την Χαλκιδικήν.

Όλον τον διαθέσιμον χρόνον του καθ' όλα τα ως άνω έτη τον έχρησιμοποίησε δια την μελέτην διαφόρων ζητημάτων του τόπου μας και ιδίως της ζωής κατά την αρχαιότητα, συγγράψας πρώτος αυτός την πασίγνωστον πλέον ολοκληρωμένην ιστορίαν της Χαλκιδικής, ήτις είναι τό μοναδικόν σύγγραμμα, εκ της μελέτης του όποίου ό Χαλκιδικεύς δύνανται να σχηματίση εικόνα περί της ιδιαίτερας πατρίδος του, κατά την αρχαιότητα.

Συγκινητικώτατή ήτο ή εκδήλωσις του στρατηγού, κατά τας τελευταίας στιγμάς της παραμονής του έν Χαλκιδική, τας όποιάς άφιέρωσεν εις διάλειψιν, δια την αρχαιότητα και εις έπίσημον άποχαιρετισμόν όλων των μετ' αυτού συνεργασθέντων μέχρι και του τελευταίου εργάτου.

Έτι δέ συγκινητική και άποδεικτική της άγάπης του προς τον τόπον, εις τον όποιον έζησε κατά τά τελευταία, έτη, ήτο ή δωρεά του προς τό δημοτικόν σχολείον Στρατωνίου, διαφόρων αρχαιολογικόν άντικειμένων και δη αρχαίων νομισμάτων εύρεθέντων και συλλεγέντων ύπ' αυτού έν τη περιοχή. Είς τον άριστον της Χαλκικής φίλον, της όποιος οι κάτοικοι ούδέποτε θά λησμονήσουν, εύχόμεθα κατευόδιον.

την ή εταιρία «ΦΙΞ», εάν ούτος είναι συκοφάντης και διατί ούδεις των άρμοδίων προβαίνει εις σχετικήν ανακοίνωσιν, δυναμένην να διαφωτίση τον λαόν, όστις εύλόγως, εάν ταυτα δέν γίνουν, θά πιστεύση ότι είναι άληθεις όλαι αι καταγγελίαί;

Τό ζήτημα είναι σοβαρώτατον, διότι οι ισχυρισμοί του κ. Κερασώτου θίγουν καιρίως αυτήν ταύτην την Κυβέρνησιν και ύπονομεύουν τό καθεστώς, και συνεπώς δέν να έπιχυθί τάχιστα φώς εις την σκοτεινήν ταύτην ύπόθεσιν.

* Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ *

ΔΙΑ ΤΟΥΣ κ. κ. ΟΙΚΟΝΟΜ. ΕΦΟΡΟΥΣ ΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ Ι.Κ.Α.

Οι φορολογούμενοι εις τον νόμον μας, εάν πολύ δλίγους έξαιρέσωμεν άσήμαντα φορολογήσιμα κέρδη έπιτυγχάνουν, συνήθως δέ σοβαρώτεροι είναι αι τάλαιπωρίαί, εις άς ύποβάλλονται χάριν της τακτοποίησεως των φορολογικόν ύποχρεώσεών των, παρά ό φόρος, τον όποιον ύποχρεούνται να καταβάλλουν, άναγκαζόμενοι να μεταβάλουν εκ των χωρίων των εις τας έδρας των εφοριών μας και να ύποβάλλονται εις τά έξοδα του ταξιδίου και να εγκαταλείπουν τας εργασίας των, κυρίως δια να κάμουν συμβιβασμούς, ό αριθμός των όποιων άποδεικνύει, ότι ήδύνατο να έπιδεικνύηται μεγαλυτέρα έπιείκεια.

Δέν μās διαφεύγει τό ζήτημα της ύπερόγκου προσαυξήσεως, την όποιαν κακώς ό νόμος όρίζει μη καταλείπουν εύθέριαν εις τον εφορον να την καθορίζη ειμή μόνον έν περιπτώσει συμβιβασμού.

Έν πάση περιπτώσει νομίζομεν ότι αι εφορίαί μας δύνανται και πρέπει να έπιδεικνύουν μεγαλυτέραν προσοχήν εις τους αδυνάτους ιδίως εκ των φορολογούμενων, προσέχοντες και φορολογούντες αυστηρώς μόνον τους δλίγους μεγάλους.

Η ΑΠΟΒΑΘΡΑ ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗΣ

Η Ιχθυόσκαλα και ή αποβάθρα της Άμμουλιανής είναι αι προϋποθέσεις της ζωής των κατοίκων της νήσου ταύτης, οΐτινες είναι κατά τό πλείστον πτωχοί άλιείς.

Χωρίς την Ιχθυόσκαλαν είναι αδύνατον να άσκήσουν τό επάγγελμά των, χωρίς δέ την αποβάθραν θά άπομονωθούν τελείως από τον άλλον κόσμον.

Άλλ' άμφοτέραι έχουν τόσας φθοράς, ώστε έντός δλίγου δέν θά ύπάρχουν, εάν δέ ληφθί συντόμως μέριμνα δια την έπιβλομένην έπισκευήν των.

Έλπίζομεν, ότι οι άρμοδιοι δέν θά παραλείψουν να μεριμνήσουν σχετικώς τό ταχύτερον, διότι θά δημιουργηθί αυτόχρημα τραγική κατάστασις εις τό μικρό άλλ' ωραιότατον νησί.

Ο ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΓΡΙΟΔΕΝΔΡΩΝ

Οι άγροφύλακες, κατά τά τελευταία έτη ένήργησαν τον έμβολιασμόν πάρα πολλών άγρίων δπωροφόρων δένδρων. Τινές μάλιστα έξ αυτών έπέδειξαν τοιοϋτον ζήλον εις την έκτέλεσιν του επί πλέον των ύποχρεώσεων των έργου τούτου, ώστε να αξίζον παντός έπαίνου, δι' ό και έξήραμεν από των στηλών μας την δρασίαν των, καθ' όσον πλην του άμέσου όφέλους των κατοίκων των έμβολιασθέντων δένδρων, προέκυπτε και τό σοβαρώτερον τοιοϋτον του παραδειγματισμού έξ ού παρεκινούντο οι κάτοχοι άγρίων δπωροφόρων δένδρων να τά έμβολιάζον.

Έν τούτοις ύπάρχουν αρκετοί άκόμη, εις ώρισμένα ιδίως χωριά, οι όποιοι είτε δέν γνωρίζουν τον τρόπον του έμβολιασμού είτε δέν έκτιμούν όσον πρέπει την έξ αυτού όφέλειάν των.

Άς συνεχίση λοιπόν ή Άγροφυλακή μας τον κατά περιοχάς δια των άξιεπαίνων οργάνων της έμβολιασμών των άγρίων δένδρων προς όφελος του τόπου και προς τιμήν της

Ήγωνίσθημεν πολύ δια να έπικταθί και εις την πόλιν μας τό Ι.Κ.Α. όχι δέ μόνον χάριν των εργατών και ύπαλλήλων, των όποιων ή όφέλεια είναι σοβαρώτατη, αλλά και κατάδηλος, αλλά και προς τό συμφέρον των εργοδοτών, οι όποιοι δέν διατρέχουν τον κίνδυνον να ύποβληθούν εις καταστρεπτικήν καταβολήν άποζημιώσεων, άς αναλαμβάνει πλέον τό Ίδρυμα.

Άλλά τό Ι.Κ.Α. δέν να άντιμετωπίζη δικαίως και μετά εύρύτητος άντιλήψεις τά διάφορα θέματα. Ο επαγγελματικός κόσμος της πόλεως μας, αλλά και οι εργαζόμενοι ήσαν άδαεις και άσυνήθιστοι ως προς τας έναντι του Ι.Κ.Α. υποχρεώσεις.

Επομένως ήτο άναπόφευκτον να σημειωθούν και διάφοροι παραλήψεις και καθυστερήσεις καταβολής των εισφορών, ούχι εκ δυστροπίας, άλλ' έξ άγνοίας, αΐτινες έδει να άντιμετωπισθούν έπιεικέστατα.

Δυστυχώς τά παράπονα των εργοδοτών καθ' έκάστην γίνονται περισσότερα.

Τό Ι.Κ.Α. πρέπει άφ' ένός μόνον να τακτοποιήση τό ζήτημα των καθυστερήσεων και λοιπών καθυστερησέσεων μετ' έπιεικειάς, έπιφυλασόμενον να έπιδείξη ούστηρότητα εις τό μέλλον, άφ' έτέρου δέ να προβή εις διαφωτιστικάς των υποχρεώσεων των ήσφαλισμένων ανακοινώσεις.

Η ΞΥΛΕΥΣΙΣ ΤΟΥ ΓΟΜΑΤΙΟΥ

Τό δασαρχείον Άρναίας καθώρισεν ώρισμένην δασικήν περιοχήν, έντός της όποιος έπιτρέπεται εις τους κατοίκους Γοματίου να ξυλεύωνται.

Λίαν όρθή είναι ή άπόφασις αυτή του άνωτέρω δασαρχείου καθ' όσον θ' άποφενχθώσι ζημίαι του δάσους, αΐτινες εις βάρος των κατοίκων θ' άποβώσι κυρίως.

Άλλά πλην της ως άνω άπαγορεύσεως έτέθη και άλλος περιορισμός, τον όποιον εύρίσκομεν υπεράγαν αυστηρόν. Η ως άνω ξύλευσις δηλαδή έπιτρέπεται μόνον καθ' ώρισμένους δλίγους μήνας, καθ' ούς ήμως πολλοί των κατοίκων δέν προλαμβάνουν να προμηθευθώσι τά ξύλα των, ιδίως οι πτωχότεροι, είτε διότι στεροϋνται ζώου και από καιρού εις καιρόν έξευρίσκουν τοιοϋτο παρ' άλλου παρακλητικώς ή άλλως, είτε εργάζονται, δια την έξοικονόμησιν του άρτου των οικογενειών των και δέν εύκαιροϋν να μεταβώσι δια την προμήθειαν ξύλων.

Νομίζομεν, ότι ό άνωτέρω περιορισμός, τοιαυτά άπαγόμενος άποτελέσματα, δέν να άρθί όπωσδήποτε.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΙΝ

Έντός δλίγου τά παιδάκια των κατοίκων Ν. Ρόδων θά στεγασθούν εις τό νέον διδακτήριον, έν ωραιότατον κτίριον, τό όποιον άνηγέρθη ύπό των κατοίκων Ν. Ρόδων, οΐτινες και μεγαλοπρεπή έκκλησίαν έχουν άνεγείρει εις τό χωρίον των.

Συγχαίρομεν τους εύσεβεις και φιλοπροόδους κατοίκους Ν. Ρόδων ούς προβάλλομεν προς μίμησιν, συγχαίρομεν δέ και τον δημοδιδάσκον κ. Αξιώτην όστις μεγάλως σκενάλεν εις την άνέγερσιν του νέου διδακτηρίου.

ΑΙ ΤΡΕΙΣ ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΙ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

ΔΙΑ ΝΑ ΖΗΣΗΣ ήσυχος και ευχαριστημένος εις τόν κόσμον... ΔΙΑ ΝΑ ΖΗΣΗΣ ήσυχος και ευχαριστημένος εις τόν κόσμον...

ΑΝΘΡΩΠΙΟΝ του οποίου εκ πρώτης όψεως διησάθη την ήθικην... ΑΝΘΡΩΠΙΟΝ του οποίου εκ πρώτης όψεως διησάθη την ήθικην...

ΕΑΝ δια να διατηρήσωμεν την νεανική μας ζωτικότητα και ευρωστίαν... ΕΑΝ δια να διατηρήσωμεν την νεανική μας ζωτικότητα και ευρωστίαν...

ΜΗ ΛΗΣΜΟΝΗΤΕ οι γονεΐς, ότι εκ παραλλήλου με τάς μερίμας... ΜΗ ΛΗΣΜΟΝΗΤΕ οι γονεΐς, ότι εκ παραλλήλου με τάς μερίμας...

ΑΝ ΚΑΘΗΣΗΣ και εξετάσης κατά βάθος άταραχος και γαλήνιος... ΑΝ ΚΑΘΗΣΗΣ και εξετάσης κατά βάθος άταραχος και γαλήνιος...

Γνωστόν και βέβαιον είναι, ότι εις την χερσονήσον μας υπήρξαν... Γνωστόν και βέβαιον είναι, ότι εις την χερσονήσον μας υπήρξαν...

Ούτως, ο π. Γερ. Συμνονάκης ο Έσφιγμενίτης, επικαλούμενος τον Πλίνιον... Ούτως, ο π. Γερ. Συμνονάκης ο Έσφιγμενίτης, επικαλούμενος τον Πλίνιον...

Καθ' όσον ο γράφων ημπούρεσε να μάθη, εκ των αρχαίων συγγραφέων... Καθ' όσον ο γράφων ημπούρεσε να μάθη, εκ των αρχαίων συγγραφέων...

Καθ' όσον ο γράφων ημπούρεσε να μάθη, εκ των αρχαίων συγγραφέων... Καθ' όσον ο γράφων ημπούρεσε να μάθη, εκ των αρχαίων συγγραφέων...

Καθ' όσον ο γράφων ημπούρεσε να μάθη, εκ των αρχαίων συγγραφέων... Καθ' όσον ο γράφων ημπούρεσε να μάθη, εκ των αρχαίων συγγραφέων...

ψαν σχετικώς. Διότι, ο μὲν Πλίνιος λέγει, ότι οί Ἀκρόθωοι δὲν υπήρχον... ψαν σχετικώς. Διότι, ο μὲν Πλίνιος λέγει, ότι οί Ἀκρόθωοι δὲν υπήρχον...

Τὸ δ' ἐπιχείρημα τοῦ π. Βλάχου και μερικῶν ἄλλων ἀκόμη, ὅτι ἡ Ἀπολλωνία ἐκείνη ἐκτίσθη ἐπὶ τῶν Ἀκροθῶων... Τὸ δ' ἐπιχείρημα τοῦ π. Βλάχου και μερικῶν ἄλλων ἀκόμη, ὅτι ἡ Ἀπολλωνία ἐκείνη ἐκτίσθη ἐπὶ τῶν Ἀκροθῶων...

Ἄλλὰ και νεώτεροι ἐκ τῶν σοφῶν μας, παρενθέντω ἵνα φαιδρυνθῶμεν ὀλίγον, ἐκ τῶν αὐθεντιῶν... Ἄλλὰ και νεώτεροι ἐκ τῶν σοφῶν μας, παρενθέντω ἵνα φαιδρυνθῶμεν ὀλίγον, ἐκ τῶν αὐθεντιῶν...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ Πρὸς τοὺς κ. κ. Προέδρους Κοινοτήτων... ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ Πρὸς τοὺς κ. κ. Προέδρους Κοινοτήτων...

Ἄλλος λογιώτατος μᾶς διδάσκει, ὅτι: «ὁ ἐκ Κασσανδρείας Ἀριστόβουλος... Ἄλλος λογιώτατος μᾶς διδάσκει, ὅτι: «ὁ ἐκ Κασσανδρείας Ἀριστόβουλος...

Και ἄλλος πάλιν, τέως Γυμνασιάρχης αὐτός, μᾶς πληροφοροεῖ, ὅτι εἰς τὴν Ἱερισσὸν ὑπάρχει... Και ἄλλος πάλιν, τέως Γυμνασιάρχης αὐτός, μᾶς πληροφοροεῖ, ὅτι εἰς τὴν Ἱερισσὸν ὑπάρχει...

Καὶ οὕτως εἰς πολλὰ διδασκόμεθα και μανθάνομεν... Καὶ οὕτως εἰς πολλὰ διδασκόμεθα και μανθάνομεν...

Ἄλλὰ, ἐὰν κατὰ τὸ ὡς πρόσθεν ἐκτεθέντα, πρέπει νὰ δεχθῶμεν ὅτι μέχρι και τοῦ πρώτου μ.Χ. αἰῶνος... Ἄλλὰ, ἐὰν κατὰ τὸ ὡς πρόσθεν ἐκτεθέντα, πρέπει νὰ δεχθῶμεν ὅτι μέχρι και τοῦ πρώτου μ.Χ. αἰῶνος...

Πότε όμως ἀκριβῶς ἰδρῦθη ἐκεῖ ἡ πόλις... Πότε όμως ἀκριβῶς ἰδρῦθη ἐκεῖ ἡ πόλις...

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΣΤΗΝ ΚΟΡΗ ΠΟΥ ΑΦΗΝΩ

Λίγος θέ νᾶναι ὁ χωρισμός και γλήγορος ὁ γυρισμός... Λίγος θέ νᾶναι ὁ χωρισμός και γλήγορος ὁ γυρισμός...

ΘΕΡΑΠΕΥΕΤΑΙ ΤΟ ΡΟΧΑΛΙΣΤΟ

Ἐκεῖνος πού ροχαλίζει ἀποτελεῖ ἀληθινὴν μάλιστα ὄχι μόνον διὰ τὸ σπῖτι του... Ἐκεῖνος πού ροχαλίζει ἀποτελεῖ ἀληθινὴν μάλιστα ὄχι μόνον διὰ τὸ σπῖτι του...

Ἐν τούτοις ὑπάρχει τεραστία διαφορὰ μεταξὺ τοῦ ἐλαφροῦ ροχαλίσματος... Ἐν τούτοις ὑπάρχει τεραστία διαφορὰ μεταξὺ τοῦ ἐλαφροῦ ροχαλίσματος...

ΔΙΑΘΕΣΙΣ ΣΠΟΡῶΝ ΣΙΤΟΥ

Ὁ Γεωργικὸς Σταθμὸς Χαλκιδικῆς διαθέτει εἰς τοὺς ἐνδιαφερομένους... Ὁ Γεωργικὸς Σταθμὸς Χαλκιδικῆς διαθέτει εἰς τοὺς ἐνδιαφερομένους...

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α. ΔΑΛΑΒΕΡΑΣ ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ - ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ... ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α. ΔΑΛΑΒΕΡΑΣ ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ - ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ...

ΘΕΑΝΩ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΙΑΤΡΟΣ Εἰδικὸς Παιδίατρος ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ... ΘΕΑΝΩ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΙΑΤΡΟΣ Εἰδικὸς Παιδίατρος ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ...

Ἡ ἀξία τῆς ἀνθρώπινης ψυχῆς

τοῦ κ. Ἰωάννου Γούτα

«Τὶ γὰρ ὠφελεῖται ἄνθρωπος ἐὰν τὸν κόσμον ὅλον κερδήσῃ, τὴν δὲ ψυχὴν αὐτοῦ ζημιώσῃ; ἢ τί δώσει ἄνθρωπος ἀντάλλαγμα τῆς ψυχῆς αὐτοῦ;» (Ματθ. 1Σ! 26).

Πόσον ματαία εἶναι ἡ ἐνέργεια τοῦ ἀνθρώπου ὅταν διὰ μέσου τῶν ἐγκοσμίων πραγμάτων προσπαθῇ νὰ ἀναζητήσῃ τὴν ὄνειρώδη εὐδαιμονίαν. Εἰς τὸν ροῦν τῆς ζωῆς του πόσον ἠγνόησεν οὗτος τὴν μεγάλην καὶ ὑψίστην ἀποστολὴν του πρὸς τὸν Δημιουργόν του!

Εἰς τὴν σύγχρονον ἐποχὴν ἡμέλησεν τελείως τὴν πνευματικὴν του ὑπαρξίν, ἀπεσπάρθη τελείως ἀπὸ αὐτὴν διὰ νὰ γίνῃ πιστὸς σύντροφος καὶ σύμμαχος τῆς ὕλης. Ἡ ἀποπνικτικὴ ἀτμόσφαιρα τῶν γηϊνῶν πραγμάτων ἔχει αἰχμαλωτίσει ὅλο σχερῶς τὴν ψυχὴν του καὶ ἔχει μεταβάλει τοῦτον εἰς ὄργανον τῶν γηϊνῶν ἀπολαύσεων. Ἐπενόησεν μεθόδους παντοειδεῖς, συστήματα ποικίλα, καὶ ἔκαμεν σωρείαν ὑπολογισμῶν διὰ νὰ περιποιήσῃ εἰς ἑαυτὸν ὄφελος, διὰ νὰ κερδίσῃ τὸν ὕλικόν πλοῦτον, τὸ μάταιον καὶ πρόσκαιρον κέρδος καὶ γενικώτερον τὴν ἐφήμερον ζωὴν. Δὲν ὑπελόγησεν ὅμως εἰς τὴν προσπάθειάν του αὐτὴν τὸ ἀνυπολόγητον, τὸ ἀσύκροτον εἰς ἀξίαν μὲ πᾶν τὸ γαῖωδες καὶ ὕλικόν, τὸ τιμαλφέστατον θεῖον δῶρον, τὴν ψυχὴν του. Ὑπήρξεν, πράγματι, ἕνας κακὸς ἐκτιμητὴς τῆς ἀξίας τῆς ψυχῆς του καὶ χροὺν αὐτῆς τῆς κακῆς ἐκτιμήσεως ἀπώλεσεν τὴν ψυχὴν, ἀπώλεσεν ἑαυτόν, καταστήσας τοῦτον ἔρμαιον τῶν ἐφήμερον σκοπῶν. Ἡ ψυχὴ τοῦ ἀνθρώπου εἰς καμμίαν περιπτώσιν δὲν δύναται νὰ συγκριθῇ εἰς ἀνταλλακτικὴν ἀξίαν μὲ ὀλόκληρον τὸν θησαυρὸν τῆς γῆς. Ἐμπρὸς εἰς αὐτὴν ὀλόκληρος ὁ ὕλικὸς πλοῦτος μηδενίζεται καὶ εἶναι ἀνεπαρκὴς διὰ νὰ ἐπουλώσῃ τὰ τραύματα μίᾳς ζημιωμένης ψυχῆς. «Τὶ δώσει ἄνθρωπος ἀντάλλαγμα τῆς ψυχῆς αὐτοῦ;»

Ἡ ὕσις αὐτῆ τοῦ Κυρίου πάντοτε θὰ μαρτυρῇ τὸ ἀσύκροτον τῶν δύο κόσμων μέσα εἰς τὴν αὐτὴν πλάστιγγα μέσα εἰς τὸν αὐτὸν ζυγόν. Ἀδύνατος οὗτος ὁ ἄνθρωπος εἶναι ἀνίκανος νὰ μελετήσῃ τὴν ἀξίαν τῆς ψυχῆς καὶ νὰ ὀμιλήσῃ δι' αὐτήν, διότι δὲν ἔχει τὴν ἀνάλογον δύναμιν, διότι περιεφρόνησεν τὸ ἀνεκτίμητον χάριν τοῦ εὐτελοῦς, τὸ ἀφθαρτον χάριν τοῦ φθαρτοῦ τὸ αἰώνιον χάριν τοῦ πεπερασμένου. Ἡ ψυχὴ τοῦ ἀνθρώπου δὲν εἶναι τῆς τύχης μηχανορραγία οὕτε τῆς ὕλης προῖον ἀλλὰ θεία ἐκδήλωσις ἐπὶ τῆς γῆς θεία μονάς, φλόγα ὁπερκόσμια καὶ πνοὴ οὐρανία. Ὡς

τοιαύτη δὲ θὰ παραμένῃ αἰωνία καὶ ἀναλλοίωτος εἰς τοὺς αἰῶνας. Ἐνὼ τὸ σῶμα, ἡ ὕλη, θὰ ἐκλείψῃ, χωρὶς προοπτικὴν ἀναβιώσεως καὶ ἐπιστροφῆς εἰς τὴν ζωὴν, θὰ ἐξαφανισθῇ παντελῶς διὰ νὰ ἀποκαλύπτεται πάντοτε ἡ ἀξία τῆς ψυχῆς. Ποῖος λοιπὸν εἶναι ἱκανὸς νὰ μᾶς ὀμιλήσῃ διὰ τὴν ἀπέραντον ἀξίαν τῆς ψυχῆς; Ὁ ἄνθρωπος, αὐτὸς ὁ δούλος καὶ σκλάβος τῆς ὕλης; Ὁχι βέβαια. Κάποιος ὅμως πρέπει νὰ ἔχη τὴν δύναμιν αὐτήν.

Καὶ αὐτὸς δὲν εἶναι κανεὶς ἄλλος ἀπὸ τὸν Θεόν. Μόνον ὁ Θεός, ὁ μέγιστος αὐτὸς καλλιτέχνης ἐνὸς τελείου καλλιτεχνήματος καὶ συγγραφεὺς ἐνὸς πλουσιωτάτου εἰς περιεχόμενον καὶ ἐκφραστικότητά θέματος, ὡς τοιοῦτον εἶναι ἡ ἀνθρωπίνη ψυχὴ. Ὁ ἄνθρωπος εἰς τὰς στενωποὺς ἀτραπῶν τῆς ζωῆς του ἠγνόησεν αὐτὸν τὸν καλλιτέχνην τῆς ψυχῆς του καὶ οὐδόλως ἐμερίμησεν διὰ τὴν διάσωσιν αὐτοῦ τοῦ θείου καλλιτεχνήματος. Ἡ διασπαστικὴ προσπάθεια τοῦ διαβόλου ἀπεμύωνσεν τελείως αὐτὸν ἀπὸ τὴν ψυχὴν του καὶ ὡς ἐκ τούτου αὐτὴ ὁπῆσθη μοιραίως τὸν ἐπινοεῖδιστον τραυματισμὸν ἀπὸ τὰς ἀλλοιώσεις τῆς ζωῆς του. Ποῦ ὅμως πρέπει νὰ καταφύγῃ ὁ ἄνθρωπος διὰ νὰ θεραπεύσῃ τὰ τραύματα αὐτῆς τῆς ψυχῆς του; Ποῖος εἶναι ὁ μοναδικὸς ἐκεῖνος ἰατρός ὁ ὁποῖος θὰ θεραπεύσῃ τὸν πόνον τῆς ψυχῆς τοῦ ἀνθρώπου χύνοντας εἰς αὐτὸς τὸ βάλσαμον τῆς παρηγορίας; Ὁ Χριστός. Μόνον αὐτὸς εἶναι εἰδικὸς διὰ τὰ τραύματα τῆς ἀνθρώπινης ψυχῆς. Καὶ μόνον ἐκεῖνος πὺν προσφέρει εἰς τὸν ἰατρεῖον τοῦ Χριστοῦ δύναται νὰ θεραπευθῇ. Ποῖος εἶναι ἐκεῖνος πὺν εἰς τὸ θεῖον πλησίασμα δὲν ἔνοιωσε κάποιο ξαλάφρωμα, μίαν κάποια ἀνακούφισιν ψυχικὴν, μίαν κάποια ἀπολύτρωσιν; Ὁ Χριστός, ἰδοὺ τὸ μοναδικὸν ἀντάλλαγμα τῶν αἰῶνων διὰ τὴν σωτηρίαν τῆς ἀνθρώπινης ψυχῆς. Διότι αἱ ψυχαὶ τῶν ἀνθρώπων δὲν ἐξηγοράσθησαν διὰ λύτρωσιν εὐτελοῦν καὶ καταφρονητέων ἀλλὰ δι' ἐνὸς μεγάλου καὶ ἀνυπολόγητου εἰς ἀξίαν τιμήματος ὅπως εἶναι τὸ αἶμα τοῦ υἱοῦ τοῦ Θεοῦ. Ἡ Σταυρικὴ θυσία τοῦ Κυρίου καὶ ἡ δι' αὐτῆς ἐξαγορὰ τῆς ψυχῆς τοῦ ἀνθρώπου ἀπὸ τὴν πληθύν τῶν ἀνομημάτων του, ἀπετέλεσεν τὴν ἐπισφράγισιν τῆς νίκης τοῦ πνεύματος κατὰ τῆς ὕλης, τοῦ φωτὸς κατὰ τῶν δυνάμεων τοῦ σκότους.

ΤΟ ΤΕΛΟΣ εἰς τὸ ἐπόμενον

ΕΠΕΤΡΑΠΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΣ Ἡ ΕΞΑΓΩΓΗ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΕΛΑΙΟΛΑΔΩΝ

Εἰς τὴν ἐφημερίδα τῆς Κυβερνήσεως ἐδημοσιεύθη τὸ ὑπ' ἀριθ. 3786]12-10-57 Ν. διάταγμα τὸ ἄρθρον 6 τοῦ ὁποῦ ἀφορᾷ τὴν ἐξαγωγὴν τοῦ ἐλαιολάδου καὶ περιλαμβάνει ὅτι ἡ τοιαύτη ἐξαγωγή εἰς τὸ ἐξωτερικόν, εἶναι ἐλευθέρη ἀνεξαρτήτως ποσότητος ἐφ' ὅσον πρόκειται. 1) Περὶ φυσικοῦ ἐλαίου λάδου δεξυτήτος μέχρι 2 βαθμῶν εἰς ἐλαϊκὸν δεξύ. 2) Περὶ πλήρως ἀνακαθαρισμένου βιομηχανικῶς ἐλαιολάδου (ραφινέ) δεξυτήτος μέχρι τριῶν δεκάτων ἐπὶ τοῖς ἑκατὸν

(0,3 οο) καί. 3) Περὶ μείγματος φυσικοῦ ἐλαιολάδου μετὰ πλήρως ἀνακαθαρισμένου βιομηχανικῶς τοιοῦτου ἤτοι ἐλαιολάδου ΚΟΥΠΕ δεξυτήτος μέχρι 2,5 οο βαθμῶν εἰς ἐλ. δεξύ.

Τὰ ἀνωτέρω ἐλαιολάδα δέον ἀπαραιτήτως νὰ εἶναι συνσκευασμένα ἐντὸς δοχεῖων χωρητικότητος μέχρι 22 χιλιογράμμων καὶ νὰ φέρουν ἀπαραιτήτως τὸ ὄνομα καὶ τὸ ἔμβλημα τῶν Ἑλληνικῶν ἐξαγωγῶν.

ΠΑΛΗΝΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Ο ΤΣΑΓΚΑΡΗΣ

Ο ΜΑΝΩΛΑΣ ἦταν ἕνας ἀπ' τοὺς καλύτερους τσαγκάρηδες στὸ χωριό. Ἡ εἰδικότητά του ὅμως ἦταν στὰ γυναικεία παπούτσια καὶ παντόφλες, γιὰ αὐτὸ εἶχε καὶ μεγάλη πελατεία. Δὲν χαλοῦσε δὲ κανένα χατήρι.

«Ἰμένα, μάρμπα Μανώλ' θὰ μοὶ φικιάσῃ παντόφλες μὴ πλουμοῦδια, ἢ μιά, ἢ ἄλλ' ἰμένα θέλω νὰ μοὶ φικιάσῃ παπούτσια μὴ τακούνια κὶ νὰ θληκῶν' κὶ μὴ ἔνα κουμποῦδ'». Ἦταν καὶ χορατατζῆς καὶ δλες τίς πείραζε.

«Ἄμ' πῶς, μαρθ Τατάνα, νὰ γέν' ὡμορφα τὰ παπούτσια μὴ τέτοια πουδάρια στὰ νταμπάνια γιουμάτα ροῦ' κὶ σκουρβάλια; Νὰ πᾶς πρῶτα στὸν Θανάσ' τοῦ ναλμπάν' νὰ στὰ μεριμετήσῃ κ' ὕστερα νὰ ἔρτ' ἰδῶ, γιὰτὶ ἀλλοίως δὲ τοῦ γράφ' ἢ μὴ ζούρα». Μ' ὅλα αὐτὰ ὁ δουλειῆς πῆγαιον καλά. Ἦλθε ὅμως ἕνα δυστύχημα πὺν τὸν χτύπησε βαρῶ κ' ἔχασε ὅλα τὰ κέφια του. Πέθανε ἡ γυναίκα του καὶ τὸν ἄφησε χῆρον μὴ παιδιὰ μικρὰ. Καὶ ἦταν ἡ σχωρεμέν' μὴ γυναίκα ἀπ' τίς καλύτερες νοικοκυρῆς.

Ὑστερα ἀπ' αὐτὸ τὸ χτύπημα τῆς μοίρας δὲν τὸν χωροῦσε ὁ τόπος. Τὸ μαγαζὶ τὸ ἄνοιγε διὰ μέρες καὶ τὸ κλοῦσε πέντε καὶ στὸ τέλος τὸ ἐκλείσε ὀλοτέλα. Ζήτησε τότε καὶ διορίστηκε ντραγάτης στ' ἀμπέλια, γιὰ τὴν περίοδο μέχρι τοῦ τρυγο. Πῆρε τὸ τουφέκι του κ' ἔριξε τὴ κάππα του στὸ κάμπο καὶ στὸ χωριὸ δὲν ἀνέβαινε καθόλου. Ἐκεῖ τὸν εὗρισκαν πολλοὶ φίλοι του πὺν κατέβαιναν στ' ἀμπέλια καὶ τὸν παρηγοροῦσαν καὶ σιγά, σιγά, βρῆκε τὸ κέφι του. Καὶ ἔρχισαν τὰ ἄστεια καὶ τὰ πειράγματα. «Χηργιὸς τῶρα Μανώλ' πῶς τὰ καλοπερνᾶς ἔστ' μοναχούτσος;» «Ἐἴ τὶ νὰ κάν' αὐτὸ τοῦ ζαναῶτ' ἔχ' ποὺλλὰ τυχηρά, μὰ νὰ σᾶς πῶ, ὡς τῶρα δὲν γίνκε κανένα ζιάν' ἀ πὺν γναίκες στ' ἀμπέλια, καμιά δὲ πατάει σιὰ δῶ κατάλαβαν πῶς θὰ ἔχ'ν' τζιζῶν τρανόν».

Μὴ Κυριακῆ, λοιπόν, δέχτηκε τὴν παρέα του πὺν πῆγαν ἀπ' τὸ χωριό, μὲ ὅλες τίς προμήθειες γιὰ ἕνα μουαμπέτ' φαγιά, κρασιά, ρα

καὶ. Τὸν βρῆκαν στὴ ντραγασιά του καὶ στὸν Ἰσκίο ἀπὸ κάτω στρώθηκαν νὰ φᾶν καὶ νὰ διασκεδάσουν. Μὲ τὸ φαγοπότην τ' ὄριξαν καὶ στὰ τραγοῦδια καὶ στὰ πειράγματα. Σὲ μὴ στιγμή ὅμως πὺν σηκώθηκε ὁ Μανώλης, εἶδε ἀπέναντι σ' ἕνα ἀμπέλι μέσα, στὴ πλάγια, μὴ γυναικεία πὺν σκυμέν' σινάμεν' καὶ γυνάικ' ἔκοβε σταφύλια. Τὸ εἶπε καὶ στὸς ἄλλους καὶ ἄρπαξε τὸ τουφέκι του γιὰ νὰ πᾶν νὰ πιάσ' τὴ κλέφτρα. Οἱ ἄλλοι κατάλαβαν καὶ κρυφογελοῦσαν. Καὶ νὰ γιὰτὶ: «Ἐνας ἀπ' τὴν παρέα, ὁ Φίλιππος, πὺν δὲν εἶχε φανερωθῆ ὡς τὴν ὥρα ἐκείνη, εἶχε φορέσ' φουστάνια κ' ἕνα λαχοῦρι μαῦρον πὺν σκέπαζε ὅλο σχεδόν τὸ μούτρο καὶ μῆκε στὸ ἀπέναντι ἀμπέλι καὶ ἐπιδεικτικὰ ἔκανε πῶς μάζευε σταφύλια.

«Τί, βρέ, Μανώλ' γναίκα εἶνι;» ρωτοῦσαν ἡ παρέα καὶ ὁ Στέργιος εἶπε: «Ἀμάν, μπρέ, τεκεῖ κουρμπάν' δηλαδὴ στὸν τεκεῖ ἦρτε σφαχτό, (φρᾶσι τούρκικη, πὺν λέγατε στὸ περὶπτωσι πὺν ἔρχεται μοναχὸ τοῦ ἕνα ἐπιθυμητὸ πρᾶγμα, χωρὶς νὰ τὸ περιμένῃς).

Βάδιζε, λοιπόν, ὁ Μανώλης, σιγά, σιγά, νὰ πιάσ' τὴ κλέφτρα καὶ μονολογοῦσε: «Ἄμ' τῶρα εἶνι πὺν θὰ πληρῶσ' τρανὸν τζιζῶν».

Οἱ ἄλλοι τῆς παρέας, ἕνας, ἕνας, τὸν ἀκολουθοῦσαν ἀπὸ μακριὰ, χασκογελοῦντας.

«Μαρθ! Τὶ κάν' αὐτοῦ στοῦ βιὸ τοῦ ξένου; Ἄμ' τῶρα θὰ ἔχ' κακὰ ζεμπεδέματα. Θὰ σοὶ πᾶω δεμέν' στοῦ Καρακόλ».

«Ἀμάν! Μάρμπα, πῆρα κάνα—δυὸ σταφλοῦδια νὰ βρέξω τοῦ στόμαμ', νὰ μὲ σμαθαῶς, ἄλλ' φουρὰ δὲ τοῦ ζανακάνου».

Καὶ λέγοντας αὐτὰ, μὲ προσποιητὴ φωνὴ γυναικεία, γύρισε ἀπὸ πρῶτα καὶ ἔξεφυγε τὸ λαχοῦρι ἀπ' τὰ μούτρα του. Ἐτσι φάνηκαν τὰ μούστακιά του καὶ φανερώθηκε ὁ Φίλιππος. Ἐφτασαν ἐν τῷ μεταξύ καὶ οἱ ἄλλοι σκασμένοι στὰ γέλια καὶ ὁ καῦμός του ὁ Μανώλης κατέβασε τὰ μούτρα καὶ εἶπε: «Ἄμ' ἔστ' πάλι, νὰ παίξῃ μὴ τ' φτουχοῦ... τοῦ καῦμό!»

ΣΤ. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἐπαναληπτικοῦ Μειοδοτικοῦ Διαγωνισμοῦ.

Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος Βάβδος διακηρύττει ὅτι, ἐκτίθεται εἰς ἐπαναληπτικὸν μειοδοτικὸν φανερὸν διαγωνισμὸν ἡ ἐκτέλεσις τῶν ἐργασιῶν κατασκευῆς κοινοτικῆς βρύσεως εἰς θέσιν «Κουτσάδικα» καὶ ἐπισκευῆς τῶν κοινοτικῶν βρῦσεων Ἄγ. Παρασκευῆς, Πέγιοι καὶ Σταυρινῶν συμφώνως τοῖς ὄροις τῆς ὑπ' ἀριθ. 45 ἐ.ἔ. ἀποφάσεως τοῦ κοινοτικοῦ συμβουλίου νομίμως κυρωθεῖσης διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 19680]5]10]57 ὁμοίας Νομαρχίας Χαλκίδης. Ὅροι διακηρύξεως, συγγραφῆ ὑποχρεώσεων εὐρίσκονται κατατιθεμένοι ἐν τοῖς γραφείοις τῆς κοινότητος καὶ Νομαρχίας Χαλκίδης καὶ ἐν Βάβδῳ καὶ ἐν τῷ κοινοτικῷ γραφείῳ τῆς 10ην τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου 1957 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥραν 11—1 μ.μ.

Ἡ δαπάνη τοῦ ἔργου προῦπελο γίσθη εἰς δραχ. 36.000 ἢ δὲ ἐγγύθις εἰς δραχ. χιλίας ὀκτακοσίας (1.800). Δεκτοὶ εἰς τὴν δημοπρασίαν γίνονται Ἕλληνες πολῖται κερκτῆ μένοι πτυχίον ἐργολάβου δημοσίων ἔργων δι' ἔργα ὑδραυλικῆς χρήσεως ὡς καὶ ἐμπειροτέχνηαι ἔχοντες ἐκτελεστικὴν ἐπιτυχῶς παρόμοια ἔργα τα χεῖρας καὶ ἀρτίας ἐκτελέσεως κατὰ τὴν κρίσιν τῆς ἐπιτροπῆς δημοπρασίας. Ἡ δημοπρασία ἐνεργηθήσεται ἐν Βάβδῳ καὶ ἐν τῷ κοινοτικῷ γραφείῳ τῆς 10ην τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου 1957 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥραν 11—1 μ.μ.

Ἐν Βάβδῳ τῆ 27η Ὀκτωβρίου 1957 Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΤΥΡΟΒΟΥΖΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἀνεγέρσεως Κοινοτικοῦ Γραφείου Διονυσίου Χαλκιδικῆς

Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος Διονυσίου Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι ἐκτίθεται εἰς μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν ἡ ἀνέγερσις τοῦ κοινοτικοῦ γραφείου συμφώνως τῆ ὑπ' ἀριθ. 46 ἐ.ἔ. ἀποφάσεως τοῦ κοινοτικοῦ συμβουλίου νομίμως κυρωθείσης διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 20.664 ἐ.ἔ. ὁμοίας τῆς Νομαρχίας Χαλκιδικῆς. Ὅροι διακηρύξεως, συγγραφῆ ὑποχρεώσεων εὐρίσκονται κατατιθεμένοι ἐν τοῖς γραφείοις τῆς κοινότητος καὶ Νομαρχίας Χαλκιδικῆς, ἔνθα οἱ βουλομένοι δύναται προσερχόμενοι κατὰ τὰς ἐργασίμους ὥρας νὰ λαμβάνουν γνῶσιν. Ἡ δαπάνη τοῦ ἔργου προῦπολογίσθη εἰς δραχ. 77.000, ἢ δὲ ἐγγύθις ὀρίσθη εἰς δραχ. 3.000.

Δεκτοὶ εἰς τὴν δημοπρασίαν γίνονται Ἕλληνες πολῖται κερκτῆ μένοι πτυχίον ἐργολάβου δημοσίων ἔργων δι' ἔργα οἰκοδομικὰ πάσης φύσεως. Ἡ δημοπρασία ἐνεργηθήσεται ἐν τῷ γραφείῳ τῆς κοινότητος τῆς 17ην τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥραν 11—12 π.μ.

Ἐν Διονυσίῳ τῆ 29 Ὀκτωβρίου 1957 Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος ἈΘΑΝ. ΝΤΟΝΤΣΙΟΣ

ΠΡΟΔΟΥΝΤΑΙ 110 αἶγες παραγωγικῆς Πληροφορίαι παρὰ τῆς Ζαφείρας Τυροβούζη Βάβδος.

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
Ἰδιωτῶν Δραχ. 60
Κοινοτήτων > 150
Διαφ. Ὄργανισμῶν > 150
Ἐξωτερικοῦ Δολλάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ
Γενικὰ ζητήματα δωρεάν. Σένας δημοσιεύσεις, πλειστηριασμοί, ἀγγελίαι κλπ. δρχ. 4 κατὰ στίχον
Ἐπεὶθνος: **Π. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ**
Τὰ χειρόγραφα δημοσιεύόμενα ἢ μὴ, δὲν ἐπιστρέφονται.

ΘΑΝΑΤΟΣ ΑΙΩΝΟΒΙΟΥ ΗΛΙΚΙΑΣ 108 ΕΤΩΝ

ΑΓ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ 31.— Κατόπιν 24)ώρου ἀσθενείας, ἀπεβίωσε προχθὲς καὶ ἐκηδεύθη ἡ αἰωνόβιος Ζαφείρω Μαυρογιάννη, ἡλικίας 108 ἐτῶν.

Κατὰ τὴν κηδεῖαν τῆς, ἐβάστασαν τὸ φέρετρόν της, ἀπὸ μὲν τῆς οἰκίας μέχρι τῆς ἐκκλησίας 4 ἐκ τῶν 8 ἐγγόνων της, ἀπὸ δὲ τῆς ἐκκλησίας μέχρι τῆς τελευταίας κατοικίας, 4 ἐκ τῶν 19 διαγεγόνων της, ἔξ ὧν ὁ μεγαλύτερος εἶναι 2)ετῆς φοιτητῆς τῆς ἱατρικῆς.

Χαρακτηριστικὸν τοῦ ψυχικοῦ πλοῦτου τῆς μεταστάσης εἶναι ὅτι, οὐδεὶς ποτε ἐνθυμεῖται νὰ ἤκουσε ταύτην ἐκστομίζουσαν, ἔστω καὶ λέξιν, θυμοῦ, ἀγανακτήσεως ἢ καὶ ἄλλου παρηπόνου. Δ.Δ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ἀτοκίνητον «ΤΣΙΠ» ἰδιωτικῆς χρήσεως ἐν καλῇ καταστάσει. Πληροφορίαι εἰς τὰ γραφεῖα τῆς ἐφημερίδος μας.

Ἀφίχθησαν:
Τὰ ΤΡΑΚΤΕΡ «ΔΙΑ», ΨΕΚΑΣΤΗΡΕΣ καὶ ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΑ «ΝΑΦΘΑ»,
Εἰς διαρκὴ παρακαταθήκη ἐν ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΗΛΙΑΣ ΧΑΛΚΙΑΣ
ΙΑΤΡΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
ΑΚΤΙΝΕΣ Χ
ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ

Χαλκιδικεῖς:
Διὰ πάσαν Κτηματικὴν σας Συγναλλαγὴν Ἀποτανθῆτε μὲ ἐμπιστοσύνη εἰς τὸ Γραφεῖον Κτηματικῶν Συγναλλαγῶν ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ.

Ἀγοραὶ—Πωλήσεις Ἀκινήτων
Ὁδὸς Βασιλέως Ἡρακλείου ἀριθ. 13, 1ος ὄροφος, ἀριθ. Γραφείου 2.—
(= ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ =)

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΝ ΧΡΥΣΟΧΟΕΙΟΝ καὶ ΔΡΟΛΟΓΟΠΟΙΕΙΟΝ
ΧΡΙΣΤ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
(ἐκ Χαλκίδης)
Ἐγνατίας 84, Τηλ. 71.386

Ὁρολογία, Ἀρραβῶνες, Δακτυλίδια, Σκουλαρίκια, Σταυροί, Καδένες κ. λ. π.
Εἰς πλουσιωτάτην συλλογὴν
ΤΙΜΑΙ ΔΟΡΙΚΑΙ

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΑΡΑ ΤΡΑΠΕΖΑΙΣ

ΠΡΟΒΕΣΜΙΑΣ ΕΞ ΜΗΝΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ
(ἀνεξαρτήτως ποσοῦ)

ΕΠΙΤΟΚΙΟΝ 10 οοο

ΤΟΚΟΣ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟΣ

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ

Εν Ἀθήναις τῆ 26 Ὀκτωβρίου 1957
Πρὸς
Τὴν δ/σιν τῆς ἐφημερίδος
«Φωνή τῆς Χαλκιδικῆς»

Πολύγυρον
ΘΕΜΑ: Περὶ ἐποπτῶν ἐργασίας.
Εἰς τὸ φύλλον ὑμῶν τῆς 13)10) 1957 ζητεῖτε ὅπως τοποθετηθῆ εἰς Πολύγυρον ἐπόπτης ἐργασίας.

Σὰς πληροφοροῦν ὅτι ἡ τοποθέτησις ἐπόπτου ἐργασίας εἰς Χαλκιδικήν, δὲν εἶναι πρὸς τὸ παρὸν δυνατόν, λόγω τῆς ὑφισταμένης στενότητος προσωπικοῦ.

Πρὸς ἐξυπηρέτησιν τοῦ νομοῦ Χαλκιδικῆς διετάχθη ἡ ἐπιθεώρησις ἐργασίας Θεσσαλονίκης ὅπως ἐνεργῆ ἐποπτεῖαν καὶ εἰς τὸν νομόν, ἐνεργοῦσα τακτικὰ ἐπιθεωρησεις ὡς καὶ ἐκτάκτους τοιαύτας, ὁ σάκις τοῦτο κρίνεται σκόπιμον ἢ ζητεῖται ὑπὸ τῶν ἐνδιαφερομένων.
Ὁ Ὑπουργὸς Κ. ΤΣΑΤΣΟΣ

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 18 ΕΤΩΝ Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΙΣ ΚΑΦΕΝΕΙΑ Κ.Λ.Π.

ΑΘΗΝΑΙ 1.— Ὑπὸ τοῦ ὑπουργείου δικαιοσύνης καθιερώθη νομοσχέδιον, διὰ τοῦ ὁποίου ὁρίζεται ὅτι δὲν ἐπιτρέπεται ἡ εἴσοδος ἀνηλίκων κάτω τῶν 18 ἐτῶν εἰς δημόσια κέντρα, λέσχας, ἐντευκτήρια ἀθλητικῶν ἢ ἄλλων σωματείων, ἐν τῶν ὁποίων διενεργοῦνται παίγνια τυχερά, τεχνικὰ ἢ μικτὰ.

Πᾶν ἄτομον, εἰσερχόμενον εἰς τοιαῦτα κέντρα, ὀφείλει νὰ εἶναι ἐφοδιασμένον δι' ἀστυνομικῆς ταυτότητος, τῆς ὁποίας οἱ ὑπάλληλοι τοῦ κέντρου ὑποχρεοῦνται νὰ ζητοῦν τὴν ἐπίδειξιν πρὸς ἔλεγχον τῆς ἡλικίας του.

Διευθυντὴ ἢ ὑπάλληλοι τῶν ἀνωτέρω κέντρων, ἐπιτρέποντες τὴν εἴσοδον ἀνηλίκων κάτω τῶν 18 ἐτῶν, τιμωροῦνται διὰ ποινῆς φυλακίσεως τοῦλάχιστον τριῶν μηνῶν. Ἐναντίον τῶν κέντρων δύναται νὰ ἐπιβληθῆ τὸ διοικητικὸν μέτρον τῆς ἀφαίρεσεως ἀδείας διενεργείας παιγνίων ἐπὶ ἓνα μῆνα. Ἐν ὑποτροπῇ δύναται νὰ ἀφαιρεθῆ ὀριστικῶς ἡ ἀδεία λειτουργίας τοῦ κέντρου.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ
Τὴν παρελθοῦσαν Κυριακὴν εἰς τὸ ἐνταῦθα δημοτικὸν γήπεδον ἡ ΝΙΚΗ Πολυγύρου συνητήθη μετὰ τοῦ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ Θεο)νίκης, εἰς φιλικὸν ποδοσφαιρικὸν ἀγῶνα. Μὲ ἐναλλασσομένας φάσεις ἡ νίκη ἐκλείνει ὑπὲρ τῆς ΝΙΚΗΣ μὲ σκόρ 2—1.

ΕΙΣ ΣΤΡΑΤΩΝΙΟΝ
Ἡ τοπικὴ ὁμὰς τῶν Μεταλλείων ἀντιμετώπισα εἰς φιλικὸν ἀγῶνα τὸν ΑΡΗΝ Παλαιοχωρίου ἐξῆλθεν ἰσοπαλὸς μὲ τέρματα 1—1.

ΔΙΑΘΕΣΙΣ ΧΟΙΡΙΔΙΩΝ

Ὁ Γεωργικὸς Σταθμὸς Χαλκιδικῆς διαθέτει χοιρίδια ἀναπαραγωγῆς καὶ παχύνσεως ἐκλεκτῆς φυλῆς. Οἱ ἐνδιαφερόμενοι παρακαλοῦνται νὰ ἀποτεινῶνται εἰς τὰν κατά τόπους γεωπόνων γεωργικῶν ἐφαρμογῶν.

Ὁ Διευθυντὴς
Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθμ. 101)57 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς ἀνεγνωρίσθη τὸ ἐν Πολυγύρῳ ἐδρεῖον σωματεῖον ὑπὸ τὴν ἑπωνυμίαν «Ἐκπολιτιστικὸς—φυσιοαθροικὸς Ὀμιλὸς Πολυγύρου» (ΕΦΟΠ) σκοπὸς τοῦ ὁποίου εἶναι ἡ διὰ παντός προσφόρου μέσου καὶ τρόπου ψυχαγωγία τῶν μελῶν, ἡ ἀνάπτυξις φιλικῶν δεσμῶν καὶ ψυχικῆς ἐπαφῆς καὶ συναδελφώσεως δι' ἐκδρομῶν παντὸς εἶδους, χοροεσπερίδων, διαλέξεων καὶ ἄλλων φιλικῶν συγκεντρώσεων.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 31—1—57
Ὁ πηρεξούσιος δικηγόρος
ΑΛΕΚΟΣ ΤΑΣΙΟΣ

ΤΟ ΜΝΗΜΕΙΟΝ ΤΟΥ ΧΑΨΑ

Τὴν παρελθοῦσαν Παρασκευὴν ἡ ἐπιτροπὴ ἐκλογῆς τοῦ τόπου, εἰς τὸν ὁποῖον θὰ στηθῆ ἡ ἀναμνηστικὴ στήλη τοῦ Χάψα καὶ τῶν ἐκ Συκιάς παλληκαριῶν τῶν μετέβη εἰς τὴν διασταύρωσιν τῆς πρὸς Ἀγίαν Ἀναστασίαν ὁδοῦ πρὸς τὴν τοιαύτην Πολυγύρου—Θεσσαλονίκης, ἐκείθεν δὲ περιήλθεν δλόκληρον τὴν περιοχὴν, εἰς τὴν ὁποίαν, κατὰ τοὺς ἱστορικοὺς ἔπασαν μαχόμενοι μέχρι τοῦ τελευταίου πᾶ «Συκιωτῶν». Ἡ ἐπιτροπὴ προέκρινε δύο σημεῖα, ὡς τὰ μᾶλλον κατὰλληλα, κείμενα ἀμφοτέρω ἐπισημασμένων τῆς μονῆς Ἀγίας Ἀναστασίας καὶ ἀπεφάσισεν ὅπως ἀπευθύνῃ ἐγγραφον πρὸς τὴν μονήν, ἵνα παραχωρήσῃ αὐτῇ τὸ ἐν ἐξ αὐτῶν, ἵνα τοποθετηθῆ ἡ Στήλη.

Ὁ ἐκ Χαλκιδικῆς ἐκλεκτὸς ζωγράφος κ. Παραλῆς, ὅτις εἶναι μέλος τῆς ἀνωτέρω ἐπιτροπῆς, ἀνέλαβεν εὐγενῶς νὰ φιλοτεχνήσῃ τὸ σχέδιον τῆς Στήλης, ὅπερ θὰ παραδοθῆ εἰς τὸν κ. Πρόεδρον τῆς κοινότητος Συκιάς, ἥτις καὶ ἀγάλαβε τὴν σχετικὴν δαπάνην, ἵνα προβῆ εἰς τὴν παραγγελίαν κατασκευῆς τῆς Στήλης.

ΤΑ ΒΟΗΘΗΤΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ

ΑΘΗΝΑΙ 2.— Ὁ ὑπουργὸς τῆς παιδείας κ. Ἀχ. Γεροκασιόπουλος ἀπέστειλε νέαν ἐγκύκλιον πρὸς τὰ σχολεῖα τοῦ κράτους (ἀριθ. 132004) 24.10.57), εἰς τὴν ὁποίαν περιλαμβάνονται τὰ κάτωθι:

«Συμπληροῦντες τὴν ὑπ' ἀριθ. 106591)15.9.57 ἡμετέρα ἐγκύκλιον γνωρίζομεν ὑμῖν ὅτι αὐτὴ δὲν ἀποκλείει τὴν ὑπὸ τῶν μαθητῶν τοῦ δημοτικοῦ σχολείου χρησιμοποίησιν κατ' οἶκον ἐλευθέρων ἀναγνωσμάτων ψυχαγωγικοῦ καὶ μορφωτικοῦ περιεχομένου, τῆ ἐγκρίσει τῶν διδασκάλων αὐτῶν, πρὸς ἐμπέδωσιν τῶν σχολικῶν γνώσεων καὶ ἀνύψωσιν τοῦ μορφωτικοῦ ἐπιπέδου αὐτῶν.»

Ὡς ἐλεύθερα ἀναγνώσματα θεωροῦνται καὶ τὰ χρησιμοποιούμενα ὡς βοηθητικὰ βιβλία διὰ τὰς κατωτέρως τάξεις, τὰ ὁποῖα οὕτω θὰ ἐγκρίνουν οἱ διδάσκαλοι.

ΜΙΑ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΕΟΡΤΗ

ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΝ 2.— Τὴν 28ην Ὀκτωβρίου ἐπέτειον ἱστορικοῦ (ΟΧΙ) διωργανώθη ὑπὸ τῶν νέων τοῦ χωρίου μας, εἰς τὸ δημοτικὸν σχολεῖον μία ὥρα καὶ πρωτότυπος εορτῆ.

Κατ' αὐτὴν ἐπέχθησαν θεατρικὰ ἔργα «Τὸ Νοσοκομεῖον» καὶ ἡ ἐξαιρετικὴ κωμῶδι «Οἱ Νεοσὺ λεῖτοι». Τοὺς ρόλους ἠρμίνευσαν. Οἱ Καλοῦδα Μπουστάκα (ἀδελφῆ) Γεώργιος Δαλαμάγκας (Παναγιώτης) Γεώργιος Παρδάλης (Χρῆστος) Ἰωάννης Δ. Μουστάκας (Ἀλέκος) Ἀστῆριος Δ. Μουστάκας (Γιατρος) Ἀργύριος Ζάχος (Πατέρας) Χρῆστος Σ. Κατίκης (Νοσοκόμος) καὶ ἡ Ἀθηνᾶ Χ. Χαλκιᾶ (Μαρία). Εἰς τὴν κομῶδιαν ἔλαβον μέρος οἱ: Ἀστῆριος Βιολιτζῆς. Ἐεσφίγγης Βασίλειος Α. Καϊφάρας. Ἡ ὅλη εορτὴ ἐσημείωσεν καταπληκτικὴν ἐπιτυχίαν καὶ τὴν παρηκολούθησαν ὅλοι οἱ κάτοικοι τῆς κοινότητός μας. ΑΡ. ΖΣ.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 102)1957 ἀποφάσεως τοῦ πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς ἀνεγνωρίσθη σωματεῖον ὑπὸ τὴν ἑπωνυμίαν «Φιλόπρωχος Ἀδελφότης Κυριῶν καὶ Δεσποινίδων Ταξιδιάρχου, ὁ Ἅγιος Τοξιδιάρχης», μετὰ τὴν ἐπικρίσιν καὶ ἐνεκρίθη τὸ καταστατικὸν αὐτοῦ συμφώνως τῷ ὁποίῳ σκοπεῖται ἡ ἠθικὴ καὶ οἰκονομικὴ περιθαλψις καὶ ἀνακούφισις παντὸς ἐν γένει προσώπου ἀποδεδειγμένως ἀπόρου καὶ ἔχοντος ἀνάγκην.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 30)10)1957
Ὁ πηρεξούσιος δικηγόρος
ΣΤΑΜΟΣ ΑΘ. ΣΑΜΑΡΑΣ

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ

Ὁ κ. Νομάρχης ἐπεσκέφθη τὰς κοινότητας περιοχῆς Καλαμαριάς καὶ ἐπελήφθη τῆς ἐξετάσεως τῶν ἀπασχολούντων τοὺς κατοίκους τῶν κοινότητων τούτων ζητημάτων.

Ἐπίσης ἐπεσκέφθη τὸν συνοικισμὸν Ν. Ἡρακλείας ὅπου κατέθεσε τὸν θεμέλιον λίθον εἰς τὸ ἐκεῖσε ἀνεγειρόμενον νέον διδακτήριον.

Κατὰ τὴν θεμελίωσιν ταύτην παρέστησαν καὶ οἱ βουλευταὶ κ.κ. Λαμπρόπουλος καὶ Σαραφιάνας,

ΑΠΗΛΑΓΗ ΥΠΟ ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ Ο ΜΗΤΡΣΠΟΛΙΤΗΣ ΙΕΡΙΣΣΟΥ

ΘΕΣ)ΝΙΚΗ 2.— Ἐνώπιον τοῦ εἰδικοῦ πενταμελοῦς ἐφετείου Θεσσαλονίκης ἐξεδικάσθη χθὲς ἡ ὑπόθεσις τοῦ μητροπολίτου Ἰερισσοῦ κ. Κυπριανοῦ Πουλάκου καὶ τοῦ ἀρχιμανδρίτου κ. Στέφ. Παπαχαλαράμπου, κατοίκων Ἀθηνῶν κατηγορουμένων ἐπὶ ἀντιποιήσει ἀρχῆς, προκλήσει βλάβης, παρανόμου βίβας καὶ αὐτοδικίας. Συμφώνως πρὸς τὸ κατηγορητήριον, οἱ ἀνωτέρω κατέλαβον κατὰ τὸ ἔτος 1954 τὴν μονὴν τῆς Ἀγίας Ἀναστασίας τῆς Φαρμακουλτρίας, ἡ ὁποία ἀνήκει εἰς τὸ πατριαρχεῖον καὶ ἀφοῦ ἀντικατέστησαν τὸν ἡγούμενον παν. ἀρχιμανδρίτην Παγκράτιον Ἰβηρίτην, παρέλαβον τὰ διαχειριστικὰ βιβλία αὐτῆς καὶ ἀνέλαβον τὴν διαχειρίσιν τῆς.

Κατὰ τὴν χθεσινὴν δίκην ὁ σεβ. μητροπολίτης Ἰερισσοῦ κ. Κυπριανὸς δὲν προσῆλθε.

Ὁ εἰσαγγελεὺς κ. Καπετανάκης ἐξήτησε, κατὰ τὴν ἀγόρευσίν του, τὴν ἀπαλλαγὴν τῶν κατηγορουμένων. Τελικῶς, τὸ δικαστήριον ἀπήλαξε τὸν σεβ. μητροπολίτην Ἰερισσοῦ καὶ τὸν ἀρχιμανδρίτην κ. Σ. Παπαχαλαράμπου, διότι δὲν ἐπέστη περὶ τῆς ἐνοχῆς των.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΦΘΩΔΗΣ ΠΥΡΕΤΟΣ

Ἀνακοινοῦται ἐκ τῆς νομοκτηνιατρικῆς ὑπηρεσίας Χαλκιδικῆς ὅτι δὲν ὑφίσταται κίνδυνος μετὰ δόσεως ἀφθώδους πυρετοῦ ἐκ τῆς μετακινήσεως τῶν ποιμνίων τῶν σκητιῶν, καθ' ὅτι οὐδεμία ἐστὶ ἀφθώδους πυρετοῦ ὑπάρχει εἰς τὴν Β. Ἑλλάδα. Ἀπαντὰ δὲ τὰ ποιμνία ἐπιθεωροῦνται πρὸ τῆς ἀναχωρήσεώς των ὑπὸ κτηνιάτρων ὡς καὶ κατὰ τὴν διάρκειαν τῆς διάρρομης των.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Ὁ κ. ΜΙΧΑΗΛ Φ. ΔΕΛΛΙΟΣ γεωπόνος καὶ ὁ Γ. ΓΕΩΡΓΙΑ Δ. ΠΑΤΑΚΟΥ ἠραβωνίσθησαν ἐν Θεσ)νικῇ τῆ 26—10—57.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τὴν μνηστευθεῖσαν φίλην μου Μάρικαν Μπάτσιου μετὰ τοῦ κ. Παύλου Ρώμα ἐφοριακοῦ ὑπαλλήλου, συγχαίρω θερμῶς.

ΕΛΛΗ ΜΠΑΦΚΑ

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ὁ Μιχαὴλ Ἀδγερινὸς δὲν εορτάζει καὶ δὲν δέχεται ἐπισκέψεις.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος Μ. Παναγίας διακηρύττει ὅτι, ἐκτίθει εἰς φανερόν μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἐκπτώσεως εἰς ἀκεραίας μονάδας ἐπὶ τοῖς ἑκατὸν ἢ κατασκευῆ τοῦ ἐξωτερικοῦ ὕδραγωγείου. Ἡ μειοδοσία ἐνεργηθῆσεται ἐν Μ. Παναγίᾳ καὶ ἐν τῷ κοινωτικῷ καταστήματι τὴν 10 Νοεμβρίου 1957 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥραν 11—12 μ.μ. Προϋπολογισμὸς ἔργου 23.000.

Δεκτοὶ εἰς τὸν διαγωνισμὸν εἰσὶν ἐργολοβοὶ Δ.Ε. πάσης τῆς ἐξέως ὡς καὶ ἐμπειροτέχνη παρουσίαζοντες τὰ ἐχέγγυα στοιχεῖα. Ἐγγυήσις συμμετοχῆς 5 ο)ο ἐπὶ τοῦ προϋπολογισμοῦ. Λεπτομερεῖς ὁροὶ τῆς παρουσίης καὶ ἡ μελέτη τοῦ ἔργου εἰσὶν κατατεθειμένοι ἐν τῷ γραφεῖῳ τῆς κοινότητος καὶ εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Τ.Υ. Δ.Κ. (νομαρχιακὸν κατάστη) παρ' ὧν δύναται οἱ βουλόμενοι νὰ λαμβάνωσι γνῶσιν καθ' ἑκάστην ἐργάσιμον ἡμέραν.

Ἐν Μ. Παναγίᾳ τῆ 31—10—57
Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΡΙΝΑΣ

ΤΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

Ἐκ τῆς διευθύνσεως γεωργίας τοῦ νομοῦ μας ἐξεδόθη τὸ μνημιαῖον δελτίον τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου, εἰς τὸ ὁποῖον μεταξὺ ἄλλων δίδει καὶ τὰς κάτωθι πληροφορίες:

ΔΙΑΘΕΣΙΣ ΔΕΝΔΡΥΛΛΙΩΝ

Τὸ φυτώριον δενδρυλλίων τοῦ δασαρχείου Ἀρναίας ἔχει πρὸς διάθεσιν τὰ κάτωθι δενδρύλλια εἰς πολλὰ μικρὰς τιμὰς. Οἱ ἐπιθυμοῦντες νὰ προμηθευθῶν τοιαῦτα δύνανται ν' ἀπευθύνωνται εἰς τὸ ἐν λόγω δασαρχεῖον.

Λεῦκες καναδικῆς διετεῖς 5.000, ἀκακίης 1.000 καὶ πεῦκα 40.000. Ἐπίσης δύναται νὰ προμηθευθῶνται τοιαῦτα καὶ αἱ κοινότητες διὰ τὴν φύτευσιν πάρκων, δενδροστοιχιῶν κλπ.

ΠΩΛΗΣΙΣ ΚΕΝΩΝ ΒΑΡΕΛΙΩΝ ΜΕΛΑΣΣΗΣ

Τὸ ταμεῖον προστασίας ἐλαιοπαραγωγῆς Χαλκιδικῆς διαθέτει πρὸς πώλησιν κενὰ βαρέλια μελάσσης, μὴ διαρρέοντα, μετὰ τὰς κάτωθι τιμὰς:

Βαρέλια σιδηρὰ ἀνευ στεφανῶν τῶν 300 λιτρῶν πρὸς 30 δραχ. ἕκαστον, τῶν 250 λιτρῶν πρὸς 25 δραχ. καὶ τῶν 200 λιτρῶν πρὸς 20 δραχ.

Συνιστᾶται ἰδιαιτέρως εἰς τοὺς καπνοπαραγωγὸς τῆς περιφερείας μας, ὅπως προμηθευθῶν ἀπὸ αὐτὰ τὰ βαρέλια, τὰ ὁποῖα θὰ τοὺς ἐξυπηρετήσουν πάρα πολὺ τὴν ἐποχὴ τῆς καπνοφυτείας διὰ τὴν εὐκολωτέραν μεταφορὰν τοῦ ὕδατος εἰς τὰ χωράφια.

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΤΩΝ ΣΙΤΗΡΩΝ

Ἐπαναλαμβάνομε ὅτι πρέπει οἱ γεωργοὶ μας νὰ καλλιεγοῦν ἐκλεκτὰς ποικιλίας σιτηρῶν, πού ἀποδίδουν πολὺ περισσότερον ἀπὸ τὶς ἐν

τόπιες. Γιὰ τὰ χαμηλὰ πεδινὰ μέρη, καταλληλότερες ποικιλίαι σίτου εἶναι ἡ Γ—46049 πού εἶναι σκληρὸ σιτάρι καὶ προέρχεται ἀπὸ διασταύρωσιν τῆς ποικιλίας λῆμνος καὶ εἶναι πρῶτμότερη καὶ πῖδ ἀποδοτικὴ ἀπὸ αὐτὴν καὶ ἀντέχει περισσότερον στὴν σκωρίασιν καὶ τὸν λίβα. Ἐπίσης γιὰ τὰ ἴδια μέρη πολὺ καλὴ εἶναι καὶ ἡ ποικιλία Γ—46713. Γιὰ ψυχρὰς καὶ ὀρενῆς περιοχάς, καταλληλότερη ποικιλία σίτου εἶναι ἡ Γ—46025 πού ἀναπτύσσεται καλὰ καὶ σὲ πτωχὰ χωράφια καὶ ὠριμάζει 10—15 ἡμέρας ἔνωρίτερα ἀπὸ τὰ ἐντόπια σιτάρια, ἀντέχει δὲ περισσότερον στὴν σκωρίασιν καὶ τὸν λίβα.

Γιὰ νὰ ἔχωμε μεγάλο εισόδημα, ἀπαραίτητο εἶναι νὰ λιπᾶνωμε τὶς καλλιέργειές μας σιτηρῶν. Σκορπίου πρὸ τῆς σπορᾶς κατὰ στρέμμα 10—15 ὀκ. θεικτὴ ἄμμωνία (ἢ 7—11 ὀκ. νιτροθεικτὴ ἄμμωνία) καὶ 15—20 ὀκ. ἀραιὸ ὑπερφωσφορικὸ (ἢ ἀνάλογο πυκνὸ).

Η ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ

α) Κτηνοτροφία: Οἱ κτηνοτρόφοι μας καὶ κυρίως τῶν ὄρειων περιοχῶν πρέπει νὰ φροντίσωμε ὅσο εἶναι ἀκόμη καιρὸς νὰ προμηθευθῶν τὰς ἀναγκαῖας κτηνοτροφίας των, καὶ νὰ μὴ περιμένωμε νὰ τοὺς εὔρη ἢ βαρυνεῖται ὁπότε ἡ προμήθεια τότε εἶναι πολὺ δύσκολη. Ἡ Α.Τ.Ε. δίνει δι' αὐτὸν τὸν σκοπὸ σχετικὰ δάνεια.

β) Μαντριά: Ἐπίσης οἱ κτηνοτρόφοι πρέπει ἀπὸ τώρα νὰ κάνουν κατάλληλα μαντριά γιὰ νὰ ἐξασφαλίσωμε τὰ ζῶα των ἀπὸ τὴν χειμωνιάτικη κακοκαιρία. Καλλίτερα εἶναι νὰ κάνουν νομίμια (κτιστὰ) μαντριά Σχέδια μποροῦν νὰ ζητήσωμε ἀπὸ τοὺς γεωπόνους τῆς περιφερείας των. Ἡ δὲ Ἀγροτικὴ Τράπεζα δίνει σχετικὰ δάνεια.

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ 2.— Ἀνεκινώθη ὑπὸ τοῦ ὑπουργείου παιδείας, ὅτι θὰ χορηγηθῶν εἰς ὅλα τὰ δημοτικὰ σχολεῖα τοῦ κράτους ὄργανα ἀθλοπαιδιῶν, ἥτοι ἐλαστικαὶ σφαῖραι μετὰ βαλβίδος, σχοινάκια ἀλματος δίσκοι, σφαῖραι βόλλεῦ μπόλ καὶ ἀεραντλία.

—Κατηρτίσθη ὑπὸ τοῦ ὑπουργείου γεωργίας σχέδιον νόμου περὶ προστασίας τῆς ἀγελαδοτροφίας. Διὰ τοῦ νομοσχεδίου προβλέπονται μετὰξὺ ἄλλων, διάφορα μέτρα διὰ τὴν ἀνάπτυξιν τῆς ἐγχωρίου ἀγελαδοτροφίας, τῆς γαλακτοπαραγωγῆς, τὴν χορήγησιν δανείου διὰ τὴν αὔξησιν τῆς παραγωγῆς τοῦ βοείου κρέατος, τὴν ἀπαγόρευσιν σφαγῆς τῶν μοσχίδων κ.ἄ.

—Ὑπὸ τῆς Ἀγροτικῆς Τροπέζης ἀπεφασίσθη ἡ προμήθεια 25.000 κυψελῶν μετὰ κινητῶν πλαισίων ἐγχωρίου κατασκευῆς. Ἐκ τούτων αἱ 20.000 προορίζονται διὰ μέλισσοκόμους μὲ μονίμους ἐγκαταστάσεις καὶ αἱ 5.000 διὰ μετακινωμένους ἀπὸ περιφερείας εἰς περιφερείαν πρὸς ἐξέυρεσιν βοσκῆς. Ἐπίσης ἀπεφασίσθη ἡ προμήθεια 800.000 φύλλων τεχνητῶν κηρυθρῶν, διὰ τὴν ἐκμετάλλευσιν τῶν νέων κυψελῶν.

—Ἐντὸς τῆς ἐβδομάδος συνέρχεται ἡ ἐξ ὑπουργῶν οἰκονομικῆς ἐπιτροπῆς ὑπὸ τὴν προεδρίαν τοῦ πρωθυπουργοῦ, προκειμένου νὰ λάβῃ ἀποφάσεις διὰ τὸ ζήτημα τῆς συγκεντρώσεως τοῦ ἐλαίου καὶ διὰ τὴν ἐπιλογὴν τοῦ ἀναδόχου διὰ τὴν ἐκμετάλλευσιν τοῦ διύλιστηρίου πετρελαίου.

—Κατόπιν ἀναφορᾶς τῆς γεωργικῆς ὑπηρεσίας Χαλκιδικῆς ἡ ἀρμόδια διευθύνσις φυτοπαθολογίας τοῦ ὑπουργείου γεωργίας ἐισηγήθη εἰς τὸ φυτοπαθολογικὸν συμβούλιον ἥπως κηρυχθῆ ἀρροικαῖος πηκτικὸς διὰ

τὸ χρονικὸν διάστημα μέχρι τέλους προσεχοῦς Ἀπριλίου, ὁ νομὸς Χαλκιδικῆς.

—Δι' ὑπουργικῆς ἀποφάσεως συνεστήθη πενταμελὴς ἐπιτροπὴ, διὰ τὸν προγραμματισμὸν τῆς πατακοκαλλιέργειας, κατὰ τὸ προσεχὲς ἔτος.

—Κατηρτίσθη καὶ θὰ κατατεθῆ ἐντὸς τῶν προσεχῶν ἡμερῶν εἰς τὴν βουλὴν σχέδιον νόμου περὶ ἰδρύσεως ταμεῖου ἀνεγέρσεως φυλακῶν.

Σκοπὸς τοῦ ταμεῖου εἶναι ἡ ἀνεγερσις καθ' ὅλην τὴν χώραν νέων κτηρίων φυλακῶν, πληρούντων τὰς ἀπαιτήσεις τῆς συγχρόνου ασφαρυστικῆς ἐπιστήμης.

—Πρὸς ἀποκατάστασιν ἀκτιμῶν καλλιεργητῶν διετέθησαν ὑπὸ τοῦ ὑπουργείου γεωργίας αἱ κάτωθι κοινωρηστοὶ καὶ δημόσια ἐκτάσεις: Εἰς Νεοχώριον 1.100 στρέμματα, εἰς Ἐλαιοχώριον 255 στρέμματα.

—Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου βιομηχανίας ὑποχρεοῦνται οἱ ἰδιοκτῆται ἀνεκμιστήρων ὅπως μέχρι τῆς 31ης Δεκεμβρίου ἐ.ἔ. τοποθετήσωσιν σύστημα προμανδαλώσεως τῶν θυρῶν αὐτῶν εἰς τὸ ὕψος ὄλων τῶν ὀρόφων πρὸς ἀποφυγὴν κινδύνων δυστυχημάτων. Κατὰ τὴν ἀποφασιν, ἡ λειτουργία τῶν μὴ ἐφωδιασμένων μετὰ τὴν ὥσιν ἀνω ἀσφάλειαν ἀνεκμιστήρων, πέραν τῆς τασομένης προθεσμίας, θὰ διακοπῆ.

—Πρὸς τοὺς νομάρχας τοῦ κράτους, τὸ ὑπουργεῖον τῶν ἐσωτερικῶν παρηγγεῖλεν, ὅπως παράσωμεν τὰς ἀπαιτητήτους ὁδηγίας εἰς τὰ διοικητικὰ δικαστήρια διὰ τὴν, ὑπὸ τὴν νέαν πλέον σύνθεσιν αὐτῶν, ἐπιτάχυνσιν τῆς ἐκδικάσεως τῶν παρ' αὐτοῖς ἐκκρεμουσῶν προσφυγῶν κατ' ἐκθέσειαν πρωτοβαθμίμων ἐπιτροπῶν καθορισμοῦ ὁρίων δήμεων καὶ κοινοτήτων.